

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A kormánybiztos működése Debreczenben.

A főkapitány felfüggesztése. — Letartóztatások.

Megjött a kormánybiztos. Szuronyos erdővel vonult Debreczenbe. És már a tegnapi napon rendőri eljárások tekintetében Boda Dezső dr., a kormánybiztos rendelkezett kizárólagosan és teljhatalmulag. De egyéb tekintetben maradt minden a maga mivoltjában. Városi hatóságunk autonom-jogaiba nem avatkozott bele s a fenyegetőző hirtelések közül csak azt az egyet váltotta valóra, hogy Végh Gyula rendőrfőkapitányt felfüggesztette állásától s helyébe ideiglenesen Tóth János budapesti rendőrkapitányt nevezte ki.

Egyéb lényeges nem történt. Hogy az utcák meg voltak rakva csendőrséggel, katonasággal, az a keddi események után várható elővigyázó intézkedés volt, a minthogy tényleg nagy közönség is érdeklődött a kormánybiztos csendőrfedezet közt történt hivatalos utjai iránt s végig kísérte az utcákon, a fenyegető magatartás legkisebb jele nélkül.

Néhány közbekiáltás, szerény abcug hangzott ugyan fel itt-ott eleinte, de azt csak a körülállók hallhatták csupán. Összetűzésre nem is került a dolog sehol, csak mikor a Komáromi-házban levő rendőrfőkapitánysághoz vonult a kormánybiztos, akkor törte át a hátról előre tolt néptömeg a kordont s akkor bizony a lovas csendőrök igen erélyesen léptek fel s egy pár embert alaposan megkardlapoztak.

Ami aztán a Kovács Gusztáv fogadtatását illeti, ebben az ügyészégi nyomozat folyik tovább, de ebben sem sok új történt. Schwartz Jenő VII. gimnaziumi tanulót letartóztatta az ügyesség, miután gyanúkok merültek fel, hogy a megvert volt megyefőnököt tetteg bántalmazta. Ennyi, ami erre vonatkozólag történt.

Egyébként Boda kormánybiztos kezdi belátni, hogy itt nem tervszerinti zendülés történt. O

maga jelentette ki, hogy a hatóságok részéről a legkonciliansabb fogadtatásban részesült, hogy tisztán a rendőrhatalóság irányítására s az ügyészégi nyomozat, illetve vizsgálat ellenőrzésére szorítkozik csupán. Aminthogy tényleg nem is tett az első napon egyebet.

Tudósításunk a nagy izgatottságok közt várt és eltöltött első nap eseményeiről a következő:

Korán reggel.

Már korán reggel mozgalmas képet nyújtott a város főutcája. A közönség, mely szerdán este bizonytalanságok közepett tért nyugalomra, reggelre kevés vigaszt nyújtó tényekre ébredt fel. Mindenfelé szörnyűkődve olvasták a kormány Debreczennek szánt kommunikéját, melyben csak éppen akasztófát nem ígért a zendülő debrecenieknél. Dr. Boda Dezső hajnali érkeztéről a lapok közül a Debreceni Újság kimerítő részletességgel számolt be. Ezt is tudta mindenki.

— Reggel megkezdte a működést. Iszonyatos lesz a mai nap! Beszéltek itt és ott, festve a képzelődés rémesebbnél rémesebb képeit.

— Katonaságot hozat, még pedig magyargyűlölő románokat, lövetni fog. Vér fog folyni! tolták meg mások s bizony nagyon sokan, különösen a nők nem is mertek kimenni a piacra.

A katonaság pedig 8 óra után kezdett felvonulni s a feltűzött szuronyos csendőrök itt is ott is feltűnédeztek. Kilenc óra előtt azután a Széchenyi-utca és Simonffy-utca közt tengernyi tömeg verődött össze s bizony féltő volt, hogy az összeütközés nem lesz kikerülhető, mert egy esetleges attackra nem tud elmenekülni a közönség.

De hát jött a huszárság 9 órakor s szorította a tömeget hatrább-hátrább, megtisztítva a kocsit s kordont vonva a városháza előtt.

Jön a kormánybiztos.

Kilenc óra után pár perccel felhangzott a kiáltás:

— Jön már a kormánybiztos! Egy-más után terjedt el a hír, egyik ember a másiknak adta a hiradást.

Es csakugyan jött is a vasut felől kocsia dr. Boda Dezső. A kocsiban ültek Benitzky Odön rendőrfelügyelő s Tóth János rendőrkapitány. Elöl-hátul Vilmos huszárok vettek körül a kocsit, élesre

töltött fegyverekkel vállukon s körülgyűrűben még egy rakás csendőr vonult a menettel előre.

Az utca népe minden rendetlenkedés nélkül nyitott utat a menetnek. Egyik-másik kereskedő lehuzta a kirakatrollókat, de más nem történt. A bezárt boltajtókon belül szintén sokan nézték a szokatlan megjelenésű menetet.

A városházán.

A kormánybiztos megállította a kocsikat a városháza előtt. A kocsis lépcsőjén megállott egy pillanatra s szétekintett. Az arcáról látszott, hogy beletörődött a dolgok folyásába. Egyetlen erőteljesebb abcugolás nem volt hallható.

A városházára mai 8 órakor felment Kovács József polgármester, és Vecsey Imre főjegyző. Ott várta az eseményeket Végh Gyula rendőrkapitány is s a tanács több tagja.

Boda kormánybiztos ruganyos léptekkel sietett fel a lépcsőknél. Egy pillanatra meglátszott a lépteit, mikor a városháza lepecsételt ajtaja előtt vitt el az utja, a hol diszbe öltözött, kivont kardu hajdu állott s összezsapta tisztelgésre a bokáját a kormánybiztos előtt.

Egy futó mosoly jelent meg Boda arcán, de már a másik másodpercben ott állott a polgármester ajtaja előtt.

A kormánybiztos dr. Varga Elemér polgármesteri titkárhoz szólt:

— Dr. Boda kormánybiztos vagyok, a polgármester urat keresem.

Azonnal kitarult a polgármester ajtaja s Kovács József üdvözölte a város kormánybiztosát.

Dr. Boda kormánybiztos erre a következőket mondta körülbelül:

— Boda kormánybiztos vagyok. A kormány kinevezett s az erről szóló okmány itt van!

Ezzel felmutatta a Kristóffy által aláírt kinevezést, mely Debreczen sz. kir. város területére szól.

Miután pedig a kellő rendőri intézkedés Kovács Gusztáv főispán fogadtatása alkalmával elmulasztatott, kötelességemné tétetett, hogy Végh Gyula rendőrfőkapitányt azonnal felfüggeszsem ezen állásától, ellene a fegyelmi eljárást megindítassam s helyébe Tóth János budapesti rendőrkapitányt ideiglenesen kinevezzem. Az esetről szóló meghatalmazás itt van.

Ezzel felmutatta az erről szóló meghatalmazást.

— Addig, míg szüksége fenn nem forog, egyéb intézkedést nem fogantatunk, — tette ezután hozzá, — a város

Vb. Adler Simon esődtömegárui:
férfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendők, bélések, női és férfi fehérneműk, barchet, kreton, batiszt és vásznak rendkívül olcsó áron árusítanak el.
Debreczen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.

belkormányzatát nem érintem, tisztán a rendőrhatalom felügyeletét fogom ellenőrizni s a szükséges intézkedéseket foganatosítani.

Kovács József polgármester udvarias-sággal fogadta a kormánybiztos, sajnálkozását fejezve ki a keddi esti történetek felett.

— A rendőrség szervezésén mindenképen segíteni kell. Hallatlan, hogy itt 16-tól legfeljebb 30 rendőr őrizte van ez a város bizva.

Ezután még a szomorú fogadtatásról beszéltek együtt.

A főkapitány felfüggesztése. Hivatal átadás.

— Kérem a főkapitány ur felfüggesztéséhez s hivatalának átadásához a szükséges intézkedések megtételére valakit kirendelni.

— Kérem erre Vecsey Imre főjegyzőt, polgármester helyettesét, — válaszolt Kovács polgármester.

Azonnal értesítették az esetről Végh Gyula rendőrfőkapitányt, aki el volt a felfüggesztésre készülve:

— Nem tehetek róla, a lelkiismeretem nyugodt. Nem értesítettek idejében, — suitogta.

Vecsey Imre főjegyző szintén elkészülvén az utra, megindultak a rendőrfőkapitányság felé.

Kossuth-utcán.

A népség ezalatt értesült arról, hogy a kormánybiztos a rendőrfőkapitánysághoz fog menni. De következtette abból is, hogy a Kossuth-utca torkolatát elállták a csendőrök, úgy, hogy a közlekedés megszakadt. A színház előtt a katonaság is sorakozott, a csendőrség pedig kordont vont. A Csapós és Bathányi-utacákról azonban egyre özönlöttek a kíváncsiak s többször a hátulról előre tolt tömeg keresztül törte a kordont. Eleinte csak szóval kiabáltak a lovas csendőrök:

— Hátrább! Ha nem engedelmességek, ütünk!

Attak az utcán.

De bizony a tömeget nem lehetett teljesen fegyelmelni. A kordont előrenyomta megint a nép. Ekkor azután a lovasrendőrök nekimentek az előllevőknek s megkardlaposták, akit értek. Persze, hogy egy pillanat alatt hátrább szorult a tömeg.

Az összeütközésnél komolyabban nem sérült meg senki. Vagy ha igen, nem jelentkezett, hanem a kapott ütlegekkel odább állott. Ez az egyetlen összeütközés volt az egész délelőtti folyamán csupán s bizony egész ártatlanok is szenvedtek a kiméletlen támadás miatt.

A rendőrfőkapitányságon.

Ezután a kormánybiztos kíséretével a rendőrfőkapitányságra hajtatott, amelynek épülete meg volt szállva csendőrökkel. A főkapitányi helyiség előszobájában is volt 8 csendőr.

Végh Gyula rendőrfőkapitány átadta hivatalát Tóth János rendőrfőkapitánynak, a ki maga köré gyűjtötte a tisztviselőket, rendőrbiztosokat stb. s felszólította őket, hogy hajlandók-e állásukban megmaradni!

Az egybegyűltek kijelentették, hogy szívesen teljesítik kötelességüket ezután is.

Ezután a további teendőkre tanította ki az új főkapitány a tisztviselőket, a kik közt dr. Boldizsár Kálmán bünyügyi osztályvezetővel élőkön ott voltak a bünyügyi osztály összes fogalmazói, biztosai stb.

Jóval elmúlt dél, mikor a hivatalátadás megtörtént.

A kormánybiztos haza megy.

Ez alatt Boda kormánybiztos a rendőrfőkapitányi hivatalátadás lefolyását be nem

várva, a Bathányi és Varga-utcaikon végig, katonaság és csendőrség kísérete mellett hazafelé tartott a vasúti állomáson levő szállására.

Nagy tömeg kísérte utjában, de minden rendezettség nélkül.

A katolikus iskola bezárása.

Dr. Wolafka Nándor püspök az utcai nagy csoportosulások hírének hallatára maga is szét nézett az utcán s mikor látta az utca mozgalmait, elrendelte, hogy a katolikus iskolák növendékeit ne eresszék ki az utcára addig, míg a mozgalomnak vége nem lesz.

Igy is történt s csak jóval 12 óra után eresztették haza a növendékeket. Délután pedig egyáltalán nem tartattak meg az előadásokat.

A kath. püspöknek ez a körülmények között gondossága a szülőknél jóleső érzéseket keltett.

Tóth János rendőrfőkapitány.

Tóth János budapesti rendőrfőkapitány nagy rendőrtelenség s a kormány mindig akkor küldte ki, mikor valahol „bűnyűvet” akart csinálni. És Tóth Jánosnak mindig sikerült is bűnyűvet csinálni. Tegnap azonban még nem sokra ment. Szörnyen meg van akadva, mert a rendőrfőkapitányi teendőket is neki kell végezni s így többek közt az iparügyeket is. Tegnap már iparügyeket is intézni kellett, mert hiszen rendőrfőkapitány s nyakába szakadt a főkapitány összes teendője, teljes munkaköre.

Hogy nálunk tud-e bűnyűvet csinálni, az már kérdés.

Itt ugyanis az összes vallomások eddig abból a témából indulnak ki, hogy

— Ugy hallottam . . .

Mindenki hallott ezt is, azt is, de bizonyos pozitív adatokkal senki sem szolgál.

Letartóztatások.

Várady Sándor kir. ügyész tegnap is folytatta az előnyomozatot s többeket hallgatott ki. Hanem eddig bizony a tanuvallo-mások nagyon is problematikus értékűek. Voltaképpen csak azok kerültek eddig is bajba, akik bevallották a cselekedeteket s maguk ellen vallottak.

Várady Sándornál délelőtt több újsá-gíró járt, azonban az ügyész minden felvilá-gosítást megtagadott ezen irányban s kijelentette, hogy a mi eddig az újságokban volt, még azt sem ő hozta a sajtó tudomására.

Tény az, hogy Herczeg Jánoson kívül s az éjjel letartóztatott Kerekes András talyigáson kívül, aki a halottas kocsi elé fogott lovakat hajtotta s ezt a cselekedetét nem tagadta, tegnap délelőtt letartóztaták Schwartz Jenő főiskolai VII. gimnázium osztályu tanuló is, aki Schwartz Vilmos kereskedő fia.

Az ifjut d. e. 11 órára idézte meg dr. Várady Sándor kir. ügyész kihallgatásra s kihallgatás után letartóztatatta. Allitólág több vallomás szerint ő is tetteleg inzultálta Kovács Gusztávot.

Ezzel szemben Schwartz Jenő és több fiatal tanuló társa azt vallja, hogy Schwartz Jenő nem ütögette a főispánt.

Boda dr. kormánybiztos tegnap kijelentette, hogy a támadók ellen megindított nyomozatban ő az akciót csak ma, pénteken kezdi meg.

Újságírók a kormánybiztosnál.

Néhány perccel déli 12 óra előtt fogadta dr. Boda Dezső kormánybiztos a helyi sajtó képviselőit, közöttük a Debreceni Újság munkatársát is.

A mintegy 38 éves, megnyerő arcú kormánybiztos udvariasan fogadta az újsá-gírókat.

— Vessék le uraim kabátjaikat s foglaljanak helyet. Ez az egyetlen szobám s bizony ez nem a legkényelmesebb lakás — szolt mosolyogva Boda.

A kormánybiztos az állomás épület

nyugati részében egy második emeleti szobában lakik, melynek ablaka a város felé néz. Mellette van a detektívek szobája.

Boda szobája hasonlít egy közepszerű szálloda vendégszobájához. Az ajtótól jobbra szekrény áll, balra kanapé. Hátrább egyszerű ágy, vele szemben még egy kanapé. A szoba közepén asztal, körülötte karosszékek.

A kormánybiztos ismételt felszólítására az újságírók leültek, majd Boda szivaros ládát hordott körül s maga szolgált gyújtóval, majd ő is leült s így szólott:

— Valóban örvendek uraim, hogy felkerestek. Önöknek uraim az a céljuk, ami nekem, hogy Debrecenben rend és nyugaltság legyen, ami úgy látom, hála Istennek már van is.

— Kormánybiztos ur — szolt az egyik újságíró — bizonyára arra volt elkészülve, hogy itt lázadás van s bizonyára meglepte a város nyugodtsága?

— Nem uram! — válaszolt Boda — Debrecen nyugodtsága engem meg nem lepött. En informáltattam magam még a fővárosban a debreceni népről, a hallottakból ítéltém és ítéletemben nem csalatkoztam.

Később dr. Boda Dezső megmutatta kormánybiztosi megbízatását, mely szerint Bodát kormánybiztosi minőségében a rendőrhatalom teendői ellátásával bizza meg a belügyminiszter.

— Az én feladatomban uraim, — szolt a kormánybiztos — pusztán arra szoritkozok, hogy a dolgok rendes fenntartása biztosítottassék és a történeteknek tettei kiderítettessenek. Hogy e munkámban vartalanul dolgozhatom, azt hiszem.

Ugy a polgármester, mint a többi tisztviselők és a rendőrségi emberek ildomosan, kifogástalanul viselkedtek velem szemben és ez az én munkámat nagyon megkönnyíti.

Ezután egyik újságíró azt a kérdést intézte a kormánybiztoshoz, hogy mi szükség van ezen intézkedésekre, ha Debrecen nyugodtságáról meggyőződést szereztek a fővárosban?

Boda az alábbiakat felelte:

— Mikor annak a borzasztó dolognak híre hozzánk elérkezett, mindnyájan megdöbbszünk. Előttünk megfoghatatlan volt az, hogyan lehetséges, hogy másfélórán át ezrekre menő tömeg orditozva vonszol végig a városban egy félholtra vert embert és az egész hosszú idő alatt a rendőrség részéről semmi intézkedést nem tettek a tömeg feltartóztatására. Azzal rögtön tisztában voltak a miniszteriumban, hogy itt a rendőrhatalom részéről bünyös mulasztás történt. Ezért volt az, hogy a belügyminiszter Végh Gyula főkapitányt nyomban felfüggesztette, amit a mai napon foganatosítottunk is és helyébe ideiglenesen főkapitánynak Tóth János államrendőrségi kapitányt tettem, ki már át is vette a hivatalát.

Majd arról beszolt a kormánybiztos, hogy a rendőrség szervezetét végtelenül elszomorították találta. A rendőrlégénység kevés, a szolgálati beosztás helytelen s valóban képtelenség, hogy ily nagy területen fekvő városra, melynek több mint 80,000 lakója van, éjszakánként 8—10 rosszul tanított ember vigyázzon.

— Mi igaz a fővároshól érkezett ama hírekből, — kérdezték Bodától — hogy négy ezred érkezik Debrecenbe?

— Semmi, kérem — volt a Boda válasza — egyáltalában semmi. En a rend fenntartására küldtettem ide és ahhoz nekem katonaság nem kell. Debrecen népe nyugodtan viselkedik és semmi zavargástól tartani nem kell. Itt a rendet a rendőrséggel fenn lehet tartani, csak hogy egyelőre csendőrséggel erősítettem meg az őrszemeket. A katonaságot — kivéve az állomási épület őrségét — visszaküldtettem a kaszárnyába. Ha zavargás fordulna elő, a mit nem hiszek, akkor elég a debreceni helyőrség is.

A beszélgetés további folyamán azt a kérdést intézték a kormánybiztoshoz, hogy

megbízása van-e a város törvényhatósági ügyeibe beavatkozni?

— Ismétlem, uraim — volt a válasz — **hogy nekem semmiféle politikai misszióm nincs.** Az én küldetésem célja a rend teljes helyreállítása és a rendőri intézkedések foganatosítása, ezenkívül semmi más, ha csak nagyobb szabású zavargás elő nem fordul.

— E szerint a megyére nem hat ki a kormánybiztos ur megbízása?

— **Egyáltalában nem. A megye ügyelbe én bele nem avatkozom,** a városra nézve is csak a rendfenntartás körül mozog ténykedésem.

Az újságírók aztán felállottak, hogy távozzanak, de Boda kérte, hogy maradjanak még, mire ismét beszélgetni kezdtek. A keddi esti véres esetről jött szó. Több újságíró ama nézetének adott kifejezést, hogy Kovács Gusztáv meggondolatlanul járt el, amiért nem értesített érkezéséről senkit, mire Boda megjegyezte, hogy mégis nagy mulasztás terheli a rendőrséget.

Azután arról beszéltek, hogy az egész dolog költségei az államot vagy a várost terheli-e. **A kormánybiztos felelete az volt, hogy a költségeket egyelőre a kormány fedezi.** Tóth János és Benický már fel is vették januári fizetésüket, de valószínű, hogy február elsején már a város terhére utalják ki a fizetéseket.

Ugy háromnegyed órai ott időzés után távoztak el az újságírók, kiknek Boda kijelentette, hogy naponta 12 és 1 óra között szívesen ad felvilágosítást, de ha az események úgy kívánják, bármikor készséggel áll rendelkezésükre.

Igazolványok a sajtónak.

Az újságírók eddigi igazolványa természetesen megszünt igazolvány lenni, a mint Végh Gyula felfüggesztett, miután azon Végh Gyula volt aláírva.

Tóth János értesítette magánaton a sajtó képviselőit, hogy az újságírók számára új igazolványokat fog kiállítani. És a délután folyamán tényleg állított ki igazolványokat az összes debreceni újságírók számára.

Csendőrök, katonák az utcán.

A délelőtti események után, melyek magig egyik-másik operett-felvonás fináléjába is beillettek volna a sok csillogó egyenruha révén, — Kovács József polgármester azt az óhaját fejezte ki, **hogy az utcáról a katonaságot vonják be,** miután még csak rendelkezés sem fordult elő, míg a folytonos katonai kirendeltség csak igazgató hatással lehet a néptömegre. A katonaságot délben be is vonták a közteterekről, utcákról.

A csendőrség azonban még a délután folyamán is cirkált és pedig a gyalog csendőrök ketteisével minden utcában, a lovas csendőrök pedig teljes készenlétben hármával. Beavatkozásukra azonban sehol sem volt szükség.

Hát ha ezt a csendőri kirendeltséget oltosítják Kovács Gusztáv számára, akkor most nem lenne a sok hü-hóra szükség.

Idegen katonák Debrecenben.

Debrecenbe mindenféle külföldi katonaság szállítását helyezte kilátásba a kormány. Tényleg tegnap reggel 9 órakor meg is érkezett Debrecenbe a nagyváradi 37-ik gyalogezred 4 százada (egy battalionja), melynek legénysége s tisztikara a Pavillon laktanyában lett elhelyezve.

A katonaságra azonban szükség nem volt. Staffáznak a hü-hóhoz megtette a kellő hatást.

Több idegen katonát azonban valószínűleg nem hoznak Debrecenbe, miután 80 taggal megerősítették a csendőrséget s így 96 csendőr van ez idő szerint szolgálatban, akiket is a megyéből vontak össze.

Kik folytatják a vizsgálatot.

Kovács Gusztáv elveretése ügyében a legszélesebb körű nyomozás folyik. A nyo-

mozást és a vizsgálatot dr. Boda Dezső kormánybiztos és dr. Várady Sándor kir. ügyész vezetésével a csendőrség, a rendőrség és a vizsgálóbíró folytatják.

De vizsgálatot folytat **Soltész büntető-járásbíró** is, ki tegnap a törvényszék bírái és hivatalnokait hallgatta ki a keddi eseményekre vonatkozólag, de számbavehetőbb vallomás nem volt.

A város csendes.

Az egész város csendes. Amint hogy az volt mindég, csendes nyomban a nagyhírű bevonulás után is. Sehol semmi nyoma annak a lázongásnak, amelyről egyes lapok nagyon is téves információk nyomán irnak.

Az alkotmányvédő bizottság kérelme.

Az alkotmányvédő bizottság a következő felhívást bocsátotta ki: **Felhívás Debrecen nemes szívé Közönségéhez!**

Szomorú napokat élünk! Tünnünk és szenvednünk kell azért, mert ragaszkodunk törvényes jogainkhoz, ősi alkotmányunkhoz, ragaszkodunk a magyar szabadsághoz.

A hatalom és az erőszak reánk zudítja azt a tenger szenvedést és nyomort, amivel hűsége és szeretete jutalmául megfenyegettek a magyar nemzetet.

Erés a hitünk, ez az állapot nem tarthat soká.

Győzni fog a törvény és a jog; győzni fog a nemzet, mert az igazságnak győznie kell.

De míg a diadal napja felderül, sok megtört szemből csordul ki a fájdalom könyve, sok fázó és éhező kulcsolja össze kezeit s fordul imával a Mindenhatóhoz, hogy adjon erőt és nyújtson segílyt a nélkülözések elviselésére.

Százan és százan szenvednek ma már segílyt azoknak a szerencsétleneknek családtagjai közül, akik mint póttartalékosok az ujone megajánlásra és hadkiegészítésre vonatkozó alkotmányos jogaink s érvényben fennálló törvényeink megkerülésével katonai szolgálatra hivatottak be s télviz idején kénytelenek voltak kenyérkereső munkájuk félbeszakításával családjukat a legkegyetlenebb nélkülözések között segílyt és gyámol nélkül hátrahagyni, a jó istenre bízván sorsukat.

Itt az ideje, hogy az emberszeretet megkezdje áldásos munkáját és felsegítésére siessen azoknak a szűkölködőknek, akik a családfőnek, a kenyérkereső családfentartónak katonai szolgálatra bevonulása következtében elviselhetetlen nélkülözéseknek vannak kitéve.

Mi magunk körében a gyűjtést már megkezdettük és buzgó lelkiismeretességgel folytatjuk. Debrecen szab. kir. város törvényhatósága is meg fogja tonni köteletségét.

De a társadalomnak, a társadalom legfelsőbb és legalsóbb rétegeinek is meg kell mozdulniuk s a könyörület nevében az emberszeretet oltárára le kell rakniok — kinek kinek módja és tehetsége szerint — áldozataikat.

Felkérjük azért mindazokat, kik a nemes cél érdekében áldozni kívánnak, juttassák el mielőbb adományaikat a begyűlt összeg kezelésére és nyilvántartására felkért pénztárnokunkhoz dr. Tüdős János ügyvéd urhoz, (Kossuth-utca 3. sz. II. emelet), ki a begyűlt összegek hovatartásáról nyilvánosan fog annak idjén beszámolni.

Debrecen, 1906. január 4.
Debrecen, sz. kir. város alkotmányvédő-bizottsága.

Bíróság delegálása.

Megbízható helyről az az értesülés terjed el, hogy a megyefőnök meglincheléseért majdan vád alá helyezendők ügyében nem a debreceni törvényszék bírái ítélkeznek, hanem külön bíróságot delegálnak.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken „C“ bérletben

Boszorkányvár.

Vig operette 5 felvonásban.

Gróf Kányavári	Polgár Sándor
Coralie	Sz. Pozsonyi Lenke.
Mihály gazda	Ungvári Vilma
Marcsa, leánya	Radó Anna
Simon, korcsmáros	Vadász Lajos
Lamotte, udvarmester	Deésy Alfréd
Józsi, csordás	Perényi József
Andris, bojtár	Árkossy Vilmos
Klára, néni	Szakácsné
Verus, unokahuga	Fóti Frida
Kakasdi) Kányavári	Kondor Ernő
Bonneville) vendégei	Sarkadi Vilmos

Faust helyett János vitéz. A tegnapi hirdetett Faust opera előadása *Békéfi* hirtelen támadt betegsége miatt elmaradt, helyette János vitéz daljáték került színpadra már jól ismert és sokszor méltatott előadásban. Kukorica Jancsint most is Zilahynó játszotta a közönség osztatlan tetszése mellett.

Boszorkányvár. A színházi iroda jelenti. Milöcker Károly bűbajos dallamai hangzanak fel ma a színházban. A boszorkányvár mulattató operett kerül színpadra ma este. A főszerepeket Polgár, Sz. Pozsonyi Lenke, Fóti, Kondor, Sarkadi játsszák.

Fehér Anna. A színházi iroda jelenti: A fővárosi színház újdonságait egyre-másra mutatja be a színház. A legközelebbi premier Fehér Anna betyártörténet. A Király-színház vonzó darabja lett volna Gárdonyi Géza drámája, ha nem Fedák Sári játszotta volna ezt a neki nem illő szerepet. Itt Debrecenben a drámai társulat erősségei kezében vannak a szerepek és így több, mint bizonyos, hogy a darab igazi sikerének színhelye Debrecen lesz. Az előadásban részt vesz Almási Lola, Szakács, Csáder, Ternyei, Szabó Irma, Krasznay stb.

„C“ napos elsőemeleti 2 sz. páholy kicserélendő földszinti 11, 12, 13, 2, 3, 4 számú páholylyal bármelyik bérlet napra, a második idejűre. Ertekezhetni Hatvan-utca 54.

Kovács Gusztáv marad.

Kristófi nem fogadja el a lemondást.

A megyefőnök nyilatkozata.

A miniszterek megtorlást követelnek.

Budapest, jan. 5.

A politikai válság — összes békekisérleteivel együtt — teljesen lekerült a napirendről és helyet adott a debreceni véres tragédiának.

Ma megszólalt végre Kovács Gusztáv, a tegnapi dráma hőse. Nyegre László országgyűlési képviselőt bebocsátották a beteghez, aki azután elmondott egyet-mást a megrendítő esetről.

— Azt hittem, — kezdte — hogy Magyarországon mindenhol megjelenhetik az ember és nem kell semmitől sem félnie. Igen jól tudtam én, hogy Debrecenbe való bevonulásom nem fog simán menni. El voltam készülve mindenre, amit csak felbőszített csőcseléktől várni lehet.

De tegnapelőtt csak azért mentem Debrecenbe, hogy tájékozzam magam, vajjon egyáltalában lehetséges-e az installáltatásom. Nem értesítettem erről a rendőrséget azért, nehogy Hajdumegyére és Debrecen városára azt a szőgyent hozza,

4
 hogy főispánja csak csendőrszuro-nyok között mert bemenni a városba.

— Hát mit csináltak veled tulajdonképpen? — kérdezte Nyegre László.

— Azt szavakkal nem lehet elmondani, nem lehet leírni. Vagy másfél órán keresztül a legválogatottabb kizárásokat kellett elszenvednem. S az nem csak úgy hirtelen történt; látszott, hogy mindent előre megbeszéltek és hogy a tömeg a parancsszónak engedelmeskedik. Már Püspök-Ladányról telefonon értesítették a tüntetést előkészítő bizottságot, hogy este megérkezem.

Ennyit mondott Kovács Gusztáv, ki ma már valamivel jobban érzi magát.

A haladópartban persze egyébről sem beszéltek, mint a debreceni dologról. Mindenki kíváncsi volt, hogy mit szólnak hozzá a miniszterek.

Feilitzsch Arthur báró földmívelésügyi miniszter szinte magánkívül kiáltotta:

*Megtorlást! Megtorlást!
 Büntetlenül nem maradhat. Példát kell statuálnunk.*

A hallgatag Vörös László ezt mondta:

— Valóban, ez már sok! — mondotta. — Itt tenni kell valamit, Kristóffy József hangosan kifakadt:

— A várakozás és tétlenség végzetes lenne most az országra! Cselekedni kell hathatósan és fogunk! Kovács Gusztáv lemondását pedig nem fogadom el. Ő lesz Debrecen főispánja!

Beszélték a Haladó-partban, hogy Kovács valamilyen nagyobb kitüntetést fog kapni: — ezzel akarván neki elégtételt szerezni az elszenvedett inzultusokért.

Bécsi felfogás.

Bécsből táviratozzák, hogy a debreceni véres bevonulás ott kinos feltűnést keltett. Valamennyi lap hosszan foglalkozik vele s minden részletéről, a későbbi nyomában fakadt eseményekről hosszú távirati tudósításokat közölnek. Minden legkisebb részletéről hoznak tudósítást.

A „Mittagszeitung“ nagy részletességgel emlékszik meg a tegnapi vérontásról. „Meglincelt főispán, a debreceni koalíciós zendülés áldozata“ címmel.

A Neue Freie Presse ezt írja a mai estilapjában: „A debreceni kihágás a Fejérváry-kormány képviselője ellen komoly és súlyos jele a helyzetnek. Ha még oly komolyan és becsületesen folytatják is a béketárgyalásokat, az a légkör, amely Magyarországot fölött a tizenegy hónapos harc alatt összegyülemlett, viharokkal teljes. Az a kitörés, mely tegnap Debrecenben ment végbe, nehéz aggodalmakat ébreszt az iránt, hogy vajjon ezek a zajtalan tárgyalások ily heves izgatottságok közepette sikerülhetnek-e. Emellett még az a kérdés is felvetődik, hogy vajjon a koalíció vezérei az adott percben képesek lesznek-e a mozgalomnak gátat vetni s a nagyfokú izgalmat leküzdíteni. Ha az, ami Debrecenben történt, nem marad csupán elszigetelt jelenség, akkor Magyarország az új esztendőben komoly napoknak és súlyos bonyodalmaknak néz elébe.“

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Budapesti hírlapírók Debrecenben.** Hogy Budapeston milyen nagy fontosságot tulajdonítanak a debreceni eseményeknek, bizonyítja az a tény, hogy Debrecenben a legtöbb, tekintélyes lapnak van rendes tudósítója, most, mikor a debreceni tudósítók itteni hírlapírói munkájukkal együtt az utóbbi két nap izgalmaiktól kimerültek, számos fővárosi lap a tegnapi nap folyamán tudósítót küldött Debrecenbe. Tudósítót küldtek a Budapesti Hírlap, a Pester Lloyd, a Magyar Hírlap és a Magyarország.

* **Házasság.** Péter Lajos m. kir. honvédszázasos nőül vette Jékei Balogh Ilona urleányt.

* **Tea-estély lesz** jövő vasárnap, e hó 7-én a Bika disztermében esteli 5—7 óráig a szent Erzsébet-egyesület rendezése mellett. A teaestélyek oly általános közkedveltségük, hogy bizonyára szívesen veszi e hírt, ki már ilyen teaestélyen részt vett és bizonyára nem mulasztja el a mostani alkalmat sem. Mint rendesen, 1 korona belépti díjért egy csésze teát rummal, süteménnyel stb., kitűnő cigányzene mellett szolgálnak ki az egyesület hölgyei, kik közül a háziasszonyi tisztre ez alkalommal szívesek voltak vállalkozni dr. Irinyi Istvánné társelnök, Csanak Józsefné és Wolafka Antalné alelnökök vezetése mellett a következő t. e. választmányi hölgyek: Dömök Béláné, Dumbrava Józsefné, Dusa Józsefné, Eckensberger Ili, Forgách Károlyné, Lösch Istvánné, Miskolczy Lajosné, Nagy Aladárné, Pappler Ferenecné, Sepsy Dezsőné, dr. Szűts Miklósné, Vinnay Gézané.

* **Titkos rendőrök Debrecenben.** Boda kormánytanácsossal együtt s a tegnapi reggeli vonattal is több titkos rendőr érkezett Debrecenbe. Ezek a detektívek a budapesti rendőrség legügyesebb titkosrendőri osztályából lettek kirendelve s ugyancsak buzgólkodnak azon, hogy eredményt érjenek el a nyomozat érdekében.

* **Végh Gyula jelentése.** Végh Gyula rendőrfőkapitány megtette jelentését az ügyészséghez. Jelentésében azt mondja, hogy a hatóságot nem értesítették előre Kovács Gusztáv főispán megérkeztéről. Erről csak privát úton értesültek. A rendes órség különben kiűn volt a pályaudvaron. A bajt az okozta, hogy a peronra igen sok embert, mintegy kétszázat bocsátottak, a kik mind peronjegyet váltottak. Mikor a rendőrfőkapitány értesült a történetéről, azonnal táviratozott a katonai parancsnoksághoz katonaság kiküldése végett és egy osztály katonái is vonult, de őt még szemrehányással is illették azért, mert nem a rendes úton, tudniillik a polgármester útján intézte a katonai parancsnoksághoz kérelmét.

* **Bélyegmentes utlevelek.** A belügyminiszter ma tudatta a várossal, hogy a rendőrség — mint utlevél-kiállító hatóság által — a postatakarékpénztári forgalomban kiállított csekkek bélyegmentesek. A postatakarékpénztár a vonatkozó csekk-könyvecskéket ingyen fogja kiállítani.

* **Elzárt vasuti állomás.** Tegnap reggel óta a vasuti állomást idegen katonaság tartja megszállva. A szuronyerdő a kormánybiztost van hivatva megőrizni. A kordont képező katonaságnak szigorú utasítása van, hogy csupán az utasokat bocsássa be s azokat is csak az állomás bizonyos részeibe. A vasuti személyzet szabad közlekedésre külön igazolójegyet kapott s ők is ezek előmutatása mellett végezhetik teendőiket.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Szentesi Mihály ev. ref. 68 éves, Vass Ferenc g. kath. 45 éves, Kokas Sándor ev. ref. 55 éves, Oblacsár János r. kath. 6 hónapos, Nagy János ev. ref. 18 hónapos, Rófi Ferenc r. kath. 75 éves, özv. Hadházi Józsefné ev. ref. 73 éves és Cseresnyés Ferenc ev. ref. 40 éves.

* **A debreceni jótékony nőegylet** f. hó 7-én délután 3 órakor a nőipariszkola nagytermében választmányi ülést tart. Tárgysorozat: A december 30-án tartott mulatságról elszámolás. A januárban tartandó társas-est megbeszélése. Segélyezési és folyó ügyek. Veresné Szathmáry Teréz elnök.

* **Függetlenségi bál.** A debreceni függetlenségi és 48-as párt bálja — mely a farsang egyik legsikerültebb mulatsága volt még minden évben — szombaton, január 6-án fog megtartatni a Bika vendéglő disztermében. — A bál iránt most is nagy érdeklődés nyilvánul, ami nem is feltűnő, mert hiszen itt látható még a tánctermekből régen száműzött igaz magyar tánc, a lakodalmas magyar keringő, itt táncol estétől reggelig fáradhatatlanul, igaz magyar kedélyhangulatban a fiatalok. — A rendezőség a meghívók szétküldése körül a legnagyobb körültekintéssel járt el, mindazonáltal, ha valaki tévedésből meghívót nem kapott volna s arra igényt tart, jelentkezzen a „Függetlenségi-kör“ Csapó-utca 17. szám alatti helyiségében, ahol belépti jegyek is válthatók.

* **Meglopott segéd.** Egy éjt töltött Dróth János iparos segéd a szállón, de ez éppen elég volt neki. Mig ő ugyanis a boldogok álmát aludta, akadt valaki, aki mély álmát arra használta fel, hogy meglopja. Zsebeit átkutatva, pénztárcájában levő csekély összegét ellopta. Az ismeretlen tolvajt Debrecen ujdonsült rendőrsége keresi.

* **Elhalasztott karácsonyi gyermek-előadás.** A Svetits-intézetben péntek és szombat — e hó 5 és 6-iki — estére tervezett színi előadás, mely majdnem kizárólagosan a karácsonyi időre vonatkozott, és amelyre a próbák serényen folytak, egyelőre elhalasztott. Az esetleg már váltott jegyek megtartják érvényüket a később jelentendő előadási napokra is.

* **Meglopott rendőrbiztos.** A házi tolvaj ellen legnehezebb védekezni, könnyen hozzáférnek mindenhez s ellenőrizni alig lehet őket. A házi tolvaj ellen még a rendőrség se tud kellőleg védekezni, még őket is meglopja. Bardócz Andrással, a rendőrség egyik legagilisabb rendőrbiztosával történt meg, hogy meglopták. Cselédje, egy hajduböszörményi leány érzékenyen megkárosította. Mintegy ötven korona értékű ruhajelével szökött meg. Bardócz azonban a tolvaj cselédet felkutatva s a lopott ruhák egy részét már meg is kerítette. A tolvaj ellen az eljárást megindították.

* **Ebzárlat.** A III-ik állategészségügyi körzetben, a Szotyori-telepen kóborló veszett eb által a kutyák megmarattak, 40 napi ebzárlat elrendeltetett, a telepi kutyák kiirtattak. — Mezőrendőrfőkapitányság.

* **Egy debreceni ifju műve.** Suchán Elemér, volt debreceni hírlapíró előfizetési felhívást adott ki elbeszélések kötetére. A felhívás így hangzik: Mikor ezelőtt 15 évvel az első novellát megírtam, úgy éreztem magam, mint a csinyén tetten ért gyermek Ma pedig, — midőn azóta már néhány száz tárcám is megjelent, — ugyanazon érzés fog el Az a gondolatom támadt ugyanis, hogy egy kis csapatot válogatott vitézeimből utnak indítok — lelkeket, szíveket hódítani! Nehéz feladat ez mostanság, mikor az emberek ezek nélkül élnek s oly kevesen vannak a világon, kiknek szívük, lelkük is van! Az idealizmus mind jobban és jobban háttérbe szorul s az emberi kedélyt elfásulttá teszi a folytonos erőszakos realizmus. Tárcáimban levő alakjaim nagy része nő és létező élő személy.

Sokan magukra fognak ismerni bennük. Arcz-, s nem pedig csupán képzeletszülte képeket festettem. Talán ép ez teendi becsessé e könyvet s értékesé különösen azok előtt, akikről s akiknek irtam. Erzsébetváros, 1905. év december havában. Suchán Elemér.

* **A jogászok tánc-estélye.** A debreceni jogász ifjuság január 31-én az Arany Bika szálloda dísztermében zártkörű tánc-estélyt rendez. A meghívókat holnap küldik szét. A tánc-estély bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni. Bizonyos, hogy jogász tánc-estélyt még nem rendeztek annyi gondal, ilyen buzgósággal, mint ezt. Már pedig ez magában hordja a siker titkát is.

* **Letartóztatás az állomáson.** Letelt György József huszárról a három kis esztendő s boldogan pakolta össze cók-mók-ját, hogy végbucsat mondjon a katonai életnek. Sietségében egy kis hibát követett el, mely miatt nagy szomorúságára visszatarították. — Ládája mellett volt az őrmester kofferje, György József feltörte s az ott talált ezüst órá, lancot s több apróságokat mintegy 60 korona értéket ellopott. Már a vonatban ült, mikor Botos András detektív letartóztatta. A kaszárnyából őrség jött érte, mely György Józsefet bekísérte a katonai fogházba.

* **A gondolatolvasó előadása.** *Berh-num*, a híres gondolatolvasó előadást akart tartani a színházban, de ez elmaradt. Helyette most más helyen, valószínűleg egyik debreceni társaságban tartja meg előadását.

* **Meglopott asszonyok.** Tegnap Grecsák Mária és Józsa Lajosné József kir. herceg-utca 64. szám alatti lakosok panaszt emeltek a rendőrségen, hogy őket meglopták. Az előbbtől ruhaneműt, az utóbbtól egy órát vitt el a tolvaj. A lopás elkövetésével egy az udvarban gyakran megforduló nőt gyanúsítanak, a ki ellen a nyomozást megindították.

* **A homok-kerti verekedés.** A homok-kertben történt véres verekedés sérültje, Molnár azt a kijelentést tette, hogy ő csak a Sívágó inzulturna után lépett fel erősebben. Nem ő kezdte a bántalmazást és a revolvért is csak akkor sütötte el, mikor mindenki rátámadt és a földre teperték.

* **Házi hangverseny.** A Svetits-leánynevelő intézetben közelebb tartandó házi hangverseny műsorát a következőleg állította össze: 1. „A szent éj”. Szaváló: Tikos Magdus polg. isk. növendék. Angyal: Gyomlay Böske polg. isk. növ. 2. „A sugár-fény felavatása”. Szereplők: Jézuska: Wolafka Marianne el. isk. növ. Sugár fény: Than Ilona polg. isk. növ. Tobozka: Bach Erzs. polg. isk. növ. Gyantacsópp: Balkányi Lili polg. isk. növ. Boróka: Tikos Elus polg. isk. növ. Szél: Geiger Hilda polg. isk. növ. Hópelyhek: Csanak Mariska, Vinnay Márta, Ibrányi Piroška, Gáll Böske, Irinyi Ili, Mandel Irén, Unger Annus, Freund Böske polg. isk. növ. Alma: Babos Évike polg. isk. növ. Dió: Hall' Asta Elza polg. isk. növ. Angyalok: Gavallér Ilona, Domaniczky Etel képzőint. növ., Gyomlay Böske, Varga Erzs., Ormós Ilona, Szabó Margit, Mihálovits Manó és Madzsar Luízika. 3. *Mkscagni P.: „Cavallerin rusticana”-ból: „Ave Mária”* fuvós hangszerek kíséretével első hegedűn előadja Csanak Mariska, második hegedűn Balogh Margitka polg. isk. növ. 4. „Az üdvösség híre”. Az üdvösség híre: Prohászka Erzs. képzőint. növ. Gyermek: Gavallér Ilus, Lösch Lili, Szilágyi Dezső, Wolafka Marianna, Gombácsy Sándor, Bárdos Gizi, Eggmann Lenke, Fodor Lili, Konrád Mici, Ott Karola, Than Margit, Eckensberger Pisti. Angyalok: Gavallér Ilus, Domaniczky Etelka, Barra Piroška, Engesszer Janka, Gyomlay Böske. Pásztorok: Bieliczy Margit, Fridmánszky Anna, Miskolezy Jolán, Husz Mici, Szenes Irén, Pattermann Ida képzőint. növ. Dall' Asta Elza polg. iskolai növendék. Három szent

király: Zsiray Tóni képzőintézeti növendék, Pávay Boriska tb. növ., Simay M. k. növ. 5. „Hódolat a jászolnál”. Előkép. Szűz Mária: Bozsán Ilona képzőint. növ. Szent József: Bozsán Mariska képzőint. növ. Angyalok: az előbbiek. Pásztorok: az előbbiek. Három szent király: az előbbiek. Gyermek: az előbbiek. 6. Rosty Kálmán: „Uj csillag”, szaválja: Domaniczky Etelka, képzőint. növendék. 7. „Boldog újvet!” Előkép. Jézuska: Wolafka Marianne. Angyalok: Gavallér Ilona, Domaniczky Etelka, Gyomlay Böske, Engesszer Janka, Mihálovits Manó, Madzsar Luízika. Gyermek: Tikos Magdus, Than Margit, Bárdos Gizi.

* **Matinées de conversation.** Ezuton kérem fel mindazon t. hölgyeket, a kik a francia, német, vagy angol nyelveket kedélyes társalgás útján óhajtják gyakorolni, szíveskedjenek ebbeli szándékukat (a legnagyobb diszkrétio ellenében) velem szóban vagy írásban közölni. A társalgó matinékon résztvevőknek francia, német és angol napi lapok állanak rendelkezésre. Mr. M. Rose, Széchenyi-u. 19.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében, Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olesó árak.

* **Legnagyobb hangszertülete és műhelye** Komáromi M. műhangszerkészítőnek, Bika-szálloda mellett. Mindenféle hangszer óriási választékban; kitűnő hurok. Mindenféle hangszerjavítást elfogad és tökéletesen végez. **Cimbalom** nagy választékban. Vételnél ingyen tanítással külön terem áll rendelkezésre.

* **Uj virágterem a Dréher sörcsarnokban,** ünnepélyes megnyitása Sylvester-estélyén. Márkus Jenő vendéglős egy teljesen új, díszes termet rendezett be, melyet ajánl társaságoknak bankettek, lakodalmak és minden mulatságra. Osszejövetelekre alkalmas külön bejáratu díszes új terem. Cime: Virágterem.

* **Legnagyobb zongora-terme** Komáromi M. műhangszerkészítőnek, Piac-utca 49, főpostával szemben. Leghíresebb gyártmányu zongora, pianino és harmonium részletfizetésre is. Zongorák javítását, rövidre vágását szakszerűen eszközli. Zongora-hangolást művésziesen, vidékre is. 1906. évre szóló árjegyzék ingyen. Gramophon nagy választékban részletfizetésre is.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Király-balsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhány szori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszervu” gyógyszerházban.

A debreceni eset hatása Budapesten.

Kovács Gusztáv állapota.

— Éjjeli távirat. —

— január 5.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni eset hatása még mindig érezhető a fővárosi kedélyeken. Mára nagy eseményeket vártak az országban mindenfelé, de természetesen, ami a véres esetet illeti, akik ilyesmiket vártak Debrecenből, azok nagyon csalódtak.

Délelőtt a kormány több órán át tartó minisztertanácsot tartott s a debreceni esetekből kifolyólag az eddigi főispáni installációkra vonatkozólag visszamenőleg is eljárásokat indítanak és pedig a legszigorubbant. A kiadott tudósítás

szerint a selmecbányai és debreceni tanuló ifjuság ellen külön eljárást indítanak.

Ezen kívül a gyülekezési jogot is korlátozni kívánják s a sajtót is megrendszabályozzák. Így például, ha a debreceni esethez hasonló dolgokat a lapok feldicsérnek, azokat a lapokat elkobozzák s a cikkírók ellen szigorú eljárást indítanak.

Bakonyi Samu, Debrecen város II. kerületének képviselője arra a hírre, hogy Debrecen város tanácsát is felfüggesztik, azonnal vonatra ült s Debrecenbe utazott.

A minisztertanács elhatározta, hogy a főispáni installációkat a legszigorubbant viszi keresztül. — Persze Bécs felajánkozott azonnal s két hadtestet felajánlott a magyarországi installációkra a közös hadügyminiszter.

A megvert megyefőnök.

Kovács Gusztáv állapota ki-elégítő. A beteg lázmentes. Ma tudakozódott utána a király is a kabinetiroda útján, amit Fejérváry báró közvetített.

Arra a kérdésre, hogy miért nem kért csendőri kirendeltséget, így felelt:

— Még az installálásomat is csendőrség nélkül akartam megtartani.

Kovács Gusztávon egyébként 47 sebet konstatáltak. Különösen a baloldalán szenvedett súlyos sérüléseket. Mindkét szeme beteg s esetleges komplikációktól tartanak. Felgyógyulása 5—6 hetet fog igénybe venni.

TÁVIRATOK.

A pestmegyei alispán a belügyminiszterhez.

Budapest, jan. 4. Benitzky alispán ma válaszolt a belügyminiszter rendeletére. Kijelentette, hogy a nov. 27-diki közgyűlés határozatait hiába semmisítette meg a belügyminiszter, ő annak eleget nem tesz.

Gyilkos vihar.

New-York, jan. 4. Albáni városban (Georgia) tornado dühöngött, amelynek 25 ember esett áldozatul.

Csanád közgyűlése csendőrséggel.

Makó, jan. 4. Csanádmegye ma tartotta meg azt a közgyűlést, a melyet Hervay felfüggesztett alispán hívott össze. A közgyűlést értekezlet előzte meg, melyre Justh Gyula vezetésével vonultak fel a megyebizottsági tagok. A megyeháza előtt 15, a megyeházán pedig 60 csendőr volt elhelyezve.

— A törvény nevében álljanak meg, — szolt a csendőrhadnagy.

Justh: Kinek a rendeletéből intézkedik.

— A Cseresznyés főispán rendeletéből, felelt a csendőrhadnagy.

— Ilyen nevű főispán nincs! — kiáltották. Azután a városházára

vonultak, ahol a felfüggesztett Herveyt visszahelyezték egyhangulag alispáni székébe. Farkas darabant alispánt felfüggesztették.

A sanghaji zavargás.

Sanghai, január 4. Az ügyek ismét normálisan folynak. A hajóbiztosok elhatározták, hogy a matrózok két harmadrészét visszavonják és csak egy harmadrészét hagyják a vidéken.

Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 4. A „Moldva“ című lap azt jelentette, hogy a minisztertanács elhatározta, hogy a dumát 150 tag megválasztásával jogszerűen megalakulnak tekinti. Ez a hír alaptalan, mert a december 24-iki rendelet értelmében a birodalmi дума első ülését nem lehet előbb megnyitni, amíg a szenátus a birodalmi дума tagjainak felét tartalmazó listát nem teszi közzé, amely listát az általános választások során állítják össze.

Elítélt főjegyző.

Fazekas József a bíróság előtt.

Távirati tudósítás.

Budapest, jan. 4.

A büntető járásbíróóság rendkívüli érdeklődés mellett tárgyalta ma azt a pört, melynek Pestmegye felfüggesztett főjegyzője, Fazekas Agoston a vádlottja. A panaszt el-lene Tahy István, a vármegye nyakára küldött, de még az eskütétele előtt megfutamodott főispán tette. Am a dolog csak formáserint áll így. A királyi ügyészség — a btkv. 480. §-ába ütköző — hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége címen emelt Fazekas ellen vádat.

Annak idején, amikor Tahyt kinevezték, a főispáni eskü kérdésében közgyűlés tartására volt szükség. Fazekas ki is tűzött egy közgyűlési határnapot, annak idejéül november hó 6-ik napját jelölve meg. Ez Tahynak nem tetszett — amint a főjegyző-höz intézett levelében írta — a „kedélyek izgatottsága“ miatt, de különösen azért, mivel a tárgysorozat nem az eskü egyenes leteyéséről, hanem a kérdésben való határozathozatalról szólt. Ezért Tahy más közgyűlést hívott össze nov. 15-ére s mert a megye az előbbi határnapra tett közgyűlést megtartotta, fogták a főjegyzőt porbe.

A tárgyalás, melyet a büntető járásbíróóság főnöke, Drill Béla kir. táblai bíró vezetett, pontban 10 órakor kezdődött. Mikor a bíró belépett a terembe, már zsufolá-sig tele volt a terem, hová csak jegyekkel lehetett bejutni. Tíz óra előtt néhány perccel jött meg Fazekas Agoston a védője, Polónyi Géza kíséretében. A közvédat egy fiatal ügyészi megbízott, dr. Polgár Kálmán képviselte. Miután a bíró ismertette röviden a vádat, kihallgatta a vádlottat.

Fazekas vallomása.

Fazekas Agoston róm. kath., nőtlen, vagyonos, vármegyei főjegyző. Büntetve nem volt. Nem érzi magát bűnösnek.

Bíró: Mióta áll a megyeszolgálatában?

— 23 éve.

— Mikor vette át az alispáni hivatal vezetését?

— 1905 október 15-én.

— Ismeri ön a vádat?

— Igen.

— Mikor vett tudomást Tahy István

főispánná történt kinevezéséről?

— Október 16-án vagy 17-én.

— Mi uton?

— Részletesen fogok szólni. Én akkor nemcsak alispáni, hanem főispáni helyettes is voltam. Ebben a minőségben kaptam a király elhatározását, — a belügyminiszteri ügyvivő által közöltetvén az velem — hogy Tahy cs. és kir. kamarást kinevezték. Október 27-én Tahy megjelent előttem és azt a dicséretes kijelentést tette, hogy amíg ő eskőt nem tett, nem kíván főispáni jogokat gyakorolni. Együttal az eskü letevésére rövid határnapu közgyűlést kért. Én a törvény szerint lehetséges legrövidebb idő alatt, november hatodikára összehívtam a közgyűlést. Am már 4-én egy levelet kaptam Tahytól, melyben arról értesít, hogy nem jelenik meg, mert a tárgysorozat nem úgy hangzik, mint ő kíváná. Még aznap egy másik levelet is kaptam s abban azt írja, hogy az általam összehívott közgyűlést nem respektálja, mert én az összehívásra jogosítva nem voltam. Ő hirdet tehát közgyűlést 15-ére. Ezt én jogpsnak nem tekinthetem, mert elismerem a király főispánkinevezési jogát, de viszont a főispán csak az eskü letétele után gyakorolhat hatósági jogokat. Én tehát nem megtagadtam a közgyűlés összehívását — mert hisz a közgyűlést már összehívtam volt — hanem megtagadtam azt, hogy neki közgyűlést összehívni joga volna. Tehát csak egy nézeteltérés volt, a amelyet a belügyminiszternek, mint kontro-verzkérdést tisztázni kellett volna. Ehelyett a belügyminiszter ellenem fegyelmi eljárást indított...

— Felfüggesztette?

— Igen, felfüggesztett.

— Megtartották a 6-iki közgyűlést?

— Igen, mert azt már vissza nem szivhattam. A közgyűlés pedig kimondotta, hogy Tahyt nem installálja s engem utasított a közgyűlési terem és a főispáni lakás lepecsételésére.

Polónyi tisztázni kíván egy kérdés. Ő tájékozódni kívánt a vád iránt, de erre nézve az aktákból mitsem tudhatott meg. Védencétől hallotta, hogy az ügyben nyomozás folyt, amelynek során őt kihallgatták a helyiség lepecsételése miatt is.

Drill bíró: A vádat az ügyészség a 480. §-ra alapítja.

A közvéd képviselőjének rövid felszólalása után a védő tudomásul veszi, hogy ezt a vádpontot elejtik. Ennek megállapítása után nyilatkozik a bizonyítás kérdésében. Bizonyítani akarja, hogy Tahy lemondott a főispáni állásáról, s ez volt az oka annak, hogy a november 15-iki közgyűlést nem tartották meg. Tehát ez volt az ok s nem az, hogy Fazekas főjegyző a közgyűlést össze nem hívta. Bemutatja a főjegyző felfüggesztését kimondó leiratot, továbbá a két eskümintát, melyeket a főispánok elmondani szoktak. Csatolja a főispáni helyettesítést igazoló irást, hangsúlyozza, hogy az megmásítva máig sem lett. Ez a helyettesítés Beniczky Lajos alispán betegsége idejére történt s az alispán, amint ismeretes, csak 1905. december 5-én épült fel s kezdte meg hivatalos működését. Bemutatja Fazekasnak október 29-én kiadott közgyűlési meghívóját és tárgysorozatát. Felolvasni kéri Tahy levelét, amelyben kijelenti, hogy tudomása van a november 6-án összehívott közgyűlésről és felolvasni kéri Fazekas november 5-éről kelt előterjesztését, amelyben kifejti, miért nem tartja Tahy kérését teljesíthetőnek. Ugyancsak felolvastatni kéri Tahy november 8-iki levelét; ebben kijelenti, hogy tekintettel „a felizgatott kedélyekre“, nem kíván egyelőre esküt tenni. Bemutatja Pestmegye november 27-iki közgyűlésének jegyzőkönyvét, amelyből meg-látszik, hogy a vármegye minő embernek tartja és tiszteli Fazekast.

— Utalok még — folytatja Polónyi — arra, hogy az ország, úgy a főrendiház, mint a képviselőház alkotmányellenesnek nyilvánították a kormányt. A képviselőház június 21-én egyenesen felhívta a törvényhatóságokat arra, hogy az alkotmányellenes

és törvényellenes kormányt ne támogassák. Ezt a határozatot a képviselőház nov. 21-én hozta s annak egész terjedelmében való felolvasását kérem.

Dr. Polgár ügyészi megbízott válaszal a védő előterjesztésére. A főispán lemondása dolgában ellenzi a bizonyítást, mert a döntő az, hogy Tahy akart főispáni jogokat gyakorolni. Ellenzi a főispáni esküminták felolvasását is, de a fegyelmi leirat felolvasható. Az, hogy Fazekas főjegyző felfüggesztésével az ő főispáni helyettesítése is megszűnt, szerinte természetes. Fazekas nov. 5-iki levelének felolvasását nem ellenzi, de már a képviselőház határozatának bemutatása ellen szava van, mert ez a határozat később keletkezett.

Polónyi: Én ugy tudom, hogy június jóval előbb van mint november. Tehát nem későbbi a határozat és annak a felolvasását az ügyészi megbízott — bármily kellemetlen lenne is az neki — meghallgatni lesz kénytelen. Az nem lepett meg, hogy a Tahy lemondása dolgában a közvédő is ellenzi a bizonyítást, de ezt meg kell engedni, mert felette fontos dolog, hogy a főispán már november 6-án lemondott. Az „izgatott kedélyeken“ kívül, — amire Tahy hivatkozott — tehát még egy más oka is volt annak, hogy ő már esküt tenni nem kívánt. Az tudniillik, hogy akkor már aláírta és be is adta a lemondását. Így pedig Fazekas, akárhogy vesszük is a dolgot, abban az időben megint nemcsak főjegyző és alispánhelyettes, de főispánhelyettes is volt. Valamennyi előterjesztéséhez ragaszkodik.

Drill bíró csupán a kinevezést tudató miniszteri rendelet, valamint a főjegyző által összehívott közgyűlés meghívójának és tárgysorozatának a felolvasását rendeli el.

Az országgyűlés határozatának és Tahy leveleinek a felolvasását mellőzi.

Rögtön a felolvasások után a perbeszédék következtek. A közvédő egészen röviden beszélt. Annál hatalmasabb volt Polónyi Gézának a védőbeszéde.

Az ítélet.

A bíróság vétkesnek nyilvánította a hivatalos hatalommal való visszaélés vétségében s ezért két havi fogházra, valamint viselt hivatalának elvesztésére ítélte.

A védő anyagi és alaki okokból felebezést jelentett be, mert büntetendő cselekmény nem forog fenn és a tárgyaló bíró egy előre elkészített ítéletet olvasott fel.

A közönség zajongással fogadta az ítélet kihirdetését.

HIREK.

Éjjeli posta.

A hesszeni nagyherceg bejegyzett cégtulajdonos. (Éjjeli express tudósítás.) Darmstadtból jelentik, hogy ott egy kerámiai készítmények gyára alakult, amelynek bejegyzett tulajdonosa Ernő Lajos hesszeni nagyherceg, akinek nevében Scharvogel Gyula műkerámikus jegyzi a céget. Németországban ez semmi különösebb hatást nem tett, mert nincs is benne semmi különös, ellenben nálunk még a zsenri is inkább megy hivatalba napidíjasnak, semhogy ipari vagy kereskedelmi vállalatba kezdjen.

Halálos korcsolyázás. (Éjjeli express tudósítás.) Baresről írják: Ujév napján Szandner Péter barcsi 13 éves polgári iskolai tanuló több társával korcsolyázni ment a kertek alatt elterülő rét befagyott tavára. Midőn társai a korcsolyázás után hazamentek, Szandner még ott maradt. Korcsolyázás közben a tó egy részén a jég beszakadt alatta

és ő a nyíláson át a vízbe esett és a jég alá került. Késő estig hiába várták haza szülei és végre, mikor társaitól megtudták, hogy hol maradt, keresésére indultak, de aznap nem találták meg. Tegnap reggel a befagyott tavon egy lék felett megtalálták kalapját, melyet a víz felhozott és ugyanazon a helyen a jég alatt akadtak rá a szerencsétlen fiu holttestére.

Texasi rémtett. (Éjjeli express tud.) A „fehérsapkások“ bandája Ghoryban (Texas) a minap este Flood Asa nevű négy lakásán fölkereste és agyonlőtte. Fejét baltával levágták és egy karóra tüzték. Azután Floodnak feleségét is agyonlőtték s a holttestet ráfektették a megölt férj holttestére. Flood megvert egy fehéret s a borzalmas gyilkosság ennek megbosszulása volt.

Ingtatlanok forgalma.

Major János és neje Kálmán Juliánna veszik a debreceni 6374. sz. tjkvben foglalt 166 négyszögöl Csapókerti szőlőt Kis Józsefné Bagdi Zsuzsánától 2200 kor.

Kelemen József és neje Péterfi Lenke veszik a debreceni 2431. sz. tjkvben foglalt 284 négyszögöl Vargakerti szőlőt özv. Kelemen Ferencné és társaitól 1600 kor.

Szöllősi József veszi a debreceni 8107. sz. tjkvben foglalt 120 négyszögöl majorsági földet Hevesi Mihály és neje Kalaua Jiliánától 2400 kor.

Id. Ilyés János és neje Porcsin Zsuzsánna veszik a debreceni 3707. sz. tjkvben foglalt 479 és fél négyszögöl köntöskerti szőlőt Tokaji János és társaitól 1550 koronáért.

Papp József és neje Szakál Juliánna veszik a debreceni 7724. sz. tjkvben foglalt 2 hold 116 négyszögöl ujosztású földet Mézáros Bálint és társaitól 1200 koronáért.

CSARNOK.

Olga.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Olga kérése elől nem tért ki Béla. Teljesítette kívánságát, elfogadta a titokzatos nőt.

— Boesássa be! — szolt a szobaleánynak.

Néhány pillanat múlva már előttük állott egy csinos, magas nő. Udvariasan meghajtotta magát.

— Engedjék meg, hogy nevemet elhallgassam. Az én küldetésem azon a nemes, önzetlen és tiszta szereteten épül fel, amelyet embertársaink iránt érezni szoktunk. Bizonyossággal fogok szolgálni. Nagy utat tettem meg érte. Semmi jutalom, még elismerésre sem tartok igényt.

— A bevezetés mélyen tisztelt asszonyom — válaszolta Béla — joggal tölt el kíváncsisággal.

— Ezt a kíváncsiságot gyorsan kifogom elégíteni.

— Parancsoljon helyet foglalni.

— Köszönöm!

Mindannyian leültek. A fiatal, csinos nő, aki inkognitóját mindenáron megakarta őrizni, megkezdte felvilágosító elbeszélését.

— Önt és fiatal nejét nagy veszedelem fenyegeti.

Meglepetésüket az ifjak nem tudták leplezni.

— Micsoda veszedelem?

— Anyagi.

— Mennyiben?

— Ez a vagyon, amelyet önök az öreg Tarlai halála után mint örökséget magukénak hisznek, sohasem lesz az önöké, ha csak idejekorán meg nem teszik óvó intézkedésüket.

— Asszonyom — jegyezte meg Béla — csodálkozással hallom, hogy ön arról a vagyonról beszél nekünk, amelyre mi egyáltalában nem gondolunk.

— Ez lehet. De én éppen azt akarom, hogy jövőjükre tekintettel ne csak gondoljanak rá, de meg is védelmezzék, mert bizonyos az, hogy most erősen kockán van.

— Mennyiben?

— Ön egy közjegyzői nyilatkozatot tett, ugy-e bár?

— Igen.

— No hát ezen közjegyzői nyilatkozat alapján.

Béla ebben a percben azt gondolta, hogy az idegen nő szintén egy a sógora hitelezői közül s most talán azután jött puhatólózni, hogy vajjon az okmány az ő tudtával és beleegyezésével és csakugyan közjegyző előtt készült-e, vagy csak hamisítvány. Eleinte tehát ebből az alapgondolatból kiindultán beszélt az idegen nővel, a ki nyilatkozata szerint olyan nagyon a szíven hordja az ő boldogságukat.

(Folyt. köv.)

KITÜNŐ BOROK

Asztali ó bor	1 Hter	33 kr.
Magyarádi ó	1 "	40 kr.
Szegszárdi veres 1902. évi		40 kr.
Szegszárdi veres 1900. évi		43 kr.
Magyar pezsgőbor 1 üveg		120 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL


Főüzlet: Kossuth-utca.
Flóközlet: Csapó-utca.

Szép, válogatott

Burgonya

mázsa és waggon számra kapható

Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedőknél, Hatvan-u. 9.



HUBERT J. E.

os. és kir. udv. szállító

ALAPITTATOTT 1825.

Teletetés

20 drb szarvasmarhát vagy 200 drb juhot azonnal felfogadok teletetésre kihajtásig. Árpa, zab, buza, gabona szalán és töreken a legjutányosabb ár mellett. A helyszínén felétehető 40—50 mázsa széna 60—70 mázsa répa olesón.

Ujfehértó, Vadas-tanya,
Bornemissza János. 1978

Fényes kiállítás.

Az ujonnan berendezett **első emeleti tükör salonokban a magyar és külföldi gyárak** legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, porcellán, majolika, chinaezüst stb. stb. **fényes kiállítást rendeztem be.**

Ujévi és alkalmi ajándékok.

Menyasszonyi kelengyék a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

Lám Sándor
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélheli tudakozásokra pontosan válaszolnak, ha a szükséges postabélyeg beüldezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

KÖZÉPKORON aluli, szerény jövedelmű uri ember az általános drágaságban takarékosabból, komoly, házas uri asszony gondozására szeretné bízni magát. Ezen helyen „1906“ alatt jelzendő, hogy a levélhol vehető át. 4466

Ajánlat.

EGY jó forgalmu fűszerüzlet azonnal átadó. Cim a kiadóban. 4464

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. 4201

KIADÓ udvari lakás Kossuth-u. 5 szoba üveges verandával, cseléd szoba, gáz bevezetés, mellékhelyiségekkel, kert használatlalt 1906 május 1-jére kiadó. Ertekezhetni Kardos László üzletében. 4370

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érkezik Kertész Sándor fűszer és csemege kereskedésbe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd fölvetetik. 4317

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20, 1 kg. akác méz 72, 1 kg. hordós káposzta 12, 1 ltr Ezerjő bor 36, orosz tea eredeti csomagokban és különféle rumok a legolcsóbban kaphatók Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u. kenyér piac sarkán.

KIADÓ üzlethelyiség. Nyirgyházán forgalmas utcában szép, tágas üzlethelyiség teljes kifügástan berendezéssel azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4470

Kereslet.

TÖBB ÉVI gyakorlattal bíró önálló könyvvéld délelőtt és délután két-két órára irodai munkát elvállal. Szives megkereséseket „3“ jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 4463

KÉT vizsgázott fűtő azounali belépésre keresetlik a kisvárdai Kőolaj Ipar Részvénytársaság Nyirbogdányi gyár telepére. 4457

MINDENES lányt keresek január 1-ere. Cim a kiadóban. 4426

EGY ügyes szolid fűszerkereskedősegéd Piac-utcai üzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 4423

EGY üzletvezetői és két utazó ügynöki állás jön 1906 január 15-én cégünknel fűresedésbe, ezen állásokra vonatkozó minden további megkeresések Schweitzer Testvérek céghez Debrecen intézendők. 4416

IRODÁMBAN alkalmazást nyerhet egy raktárnok és egy kereskedelmit végzett leány. Katz Jakab. 4468

EGY jobb családból való, jó megjelenésű fiu tanulóknak azonnal felvétetik. Neumann M. cs. és kir. udvari szállító, Debrecen Piac 51

URI leány jó irással pénztárnoknői állást keres. Szives megkeresések B. J. alatt a kiadóhivatalba. 4472

Eladás.

RAKOVSKY-UTCA 48. számú ház jutányos áron eladó. 4455

FORGALMAS helyen egy fűszerüzlet eladó vagy a berendezés magában is: Cim a kiadóban. 4467

EGY jókarban levő rövid barna zongora jutányosan eladó, esetleg bérbbe kiadó. Megtekinthető Burgondia-u. 8. sz. 4469

Akácfa eladás.

Őzv. Lédig Sámuelné Rákóczy erdején a hajduszentgyörgyi állomástól 10 peronyire nagyobb mennyiségű szerszámnak való

akácfa van eladó.

Venni szándékozók

f. hó 7-én vasárnap déltől estig

értekezhetnek tulajdonossal kint az erdőn a csöszháznál.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Ozógoly-ház.

Eljegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ m. sz. aláírás felhívása látható. 1686
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

NORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piacz-utoza 21-ik szám alatt.

Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,

Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Velezek.

Több ezer méter

Maradékok fél áron.

Blousok, Kötények, Kendők fel tünő olcsó árakon a

Verseny-Áruházban,

Debrecen, Alföldi Takarékpénztár épület.

FRANCZIA-FLANELL

47 krajcár.

Mosó

Bársony

44 krajcár.

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

női ruhaszövet vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon

a raktáron levő elsőrendű mihsőségű, nem pedig külön e célra vásárolt értéktelű árak.

Maradékok minden cikkből félárban.

Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

Tényleges és tartalékos**tiszt urak**

figyelmébe!

Van szerencsém a tényleges és tartalékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam minden fegyvernemhez tartozó urah részére a legjobb s legelegansabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

egyenruhák

Minden megrendelt egyenruháért, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségért felelősséget vállalok. Ugyancsak kitűnő lovagló (bricses) nadrágokat valódi angolszabás szerint készítek. Ugyancsak polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legelegansabb kivitelben készítek.

Tisztelettel:

1977

KISZEL SÁNDOR

katonai és polgári szabó, 1-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára

Debrecen, Kossuth-u. 19. Színházsz. sz.